



Beslut

JN ärende nr 1-2025

2025-03-17

Svenska
Volleybollförbundets
juridiska nämnd är, i enlighet
med Riksidrottsförbundet och
Svenska
Volleybollförbundets stadgar,
bestraffningsnämnd inom
volleybollen

Anmälan till bestraffning

Volleybolldomaren Malin Byhlin har i anmälan som inkom till Juridiska nämnden den 19 februari 2025, anmält Hylte Halmstad volleybollklubb huvudtränare Almir Ljutovac, till Svenska Volleybollförbundet (SVBF) för bestraffning gällande förseelser mot 14 kap. 2 § Riksidrottsförbundets (RF) stadgar. De påstådda förseelserna (grovt osportsligt beteende och personangrepp) ska ha ägt rum lördagen den 15 februari 2025 i samband med en match mellan Vingåkers volleybollklubb och Hylte Halmstads volleybollklubb i herrarnas elitserie som spelades i Vingåker.

Följande har bl.a. anförts i anmälan. Vid ställningen 10–11 i första set kallade Almir Ljutovac andradomaren Helena Persson för blind med anledning av att Hylte Halmstad fått två domslut emot sig, vilket resulterade i att förstadomare Malin Byhlin tilldelade Almir Ljutovac ett rött kort. Efter att ha tilldelats ett rött kort gjorde Almir Ljutovac en gest riktad mot Malin Byhlin, vilken framgår bland de videoklipp som bifogats anmälan [kuvad handrörelse över magen, Juridiska nämndens anmärkning]. I tredje set vid ställningen 0–2 gör Almir Ljutovac samma gest två gånger riktad mot en spelare i Vingåker. Gesten är personlig och direkt kränkande.

Juridiska nämnden har berett Almir Ljutovac, Hylte Halmstads volleybollklubb, Helena Persson, andradomare, samt Vingåkers volleybollklubb tillfälle att yttra sig över anmälan. Juridiska nämnden har även tagit del av två filmklipp från händelserna.

Andradomare **Helena Persson** har i yttrande anført bl.a. följande. Vid ställningen 10–11 i första set dömer vi en boll till Vingåkers fördel, vilket Hylte/Halmstad och Almir Ljutovac reagerar starkt mot. Spelaren som är inblandad kommer till mig och även coachen Almir Ljutovac som gestikulerar och säger att jag hittar på, att jag och min kollega har helt fel, att det är vårt tredje misstag och kommentarer saker som ”skojar du med mig?!”. Jag svarar inte utan står fast vid mitt och Malins Byhlins beslut och ser hur Malin Byhlin kallar till sig Hylte/Halmstads kapten för att dela ut en tillrättavisning. Ungefär samtidigt säger Almir Ljutovac att jag är helt blind, upprepar att vi hittar på och har gjort flera misstag. Jag går därför över till Malin Byhlin och förmedlar detta



varpå hon i stället delar ut en varning (rött kort) till Almir Ljutovac.

Som det syns på videoklipppet gör Almir Ljutovac gesten mot Malin Byhlin när jag är på väg över till sekretariatet för att bistå dem med information om bestraffningen så jag ser den inte i realtid.

I situationen från inledningen på tredje set har jag, som syns på videoklipppet, fokus på Vingåkers bänk för att jag bedömer att det är där jag kanske behöver agera på något sätt. Vad Almir Ljutovac gör ser jag således inte, mer än att Vingåker reagerar ytterligare innan det lugnar ned sig så Malin Byhlin kan sätta i gång nästa boll.

Vingåkers volleybollklubb har i yttrande anfört bl.a. följande. Vingåkers VK kommer aldrig att acceptera personangrepp eller att någon förödmjucar någon under våra arrangemang. I övrigt har Vingåkers VK, som förening, inte för avsikt att uttala sig i detta ärende. Vi har därför samlat de beskrivningar av iakttagelser som kommit från spelare och ledare.

Vingåkers VK:s matchcoach **Lukas Karlsson** har angivit bl.a. följande. Jag kan inte kommentera händelse avseende gesten mot domaren. Jag uppfattade den inte under matchen, och fick kännedom om den först efteråt.

Vad gäller den händelse som i anmälan beskrivs som ”samma gest gentemot en spelare i motståndarlaget” uppfattade jag att det var hetsigt vid sidlinjen. Jag var högljudd för jag tyckte ett domslut blev fel. Almir Ljutovac ogillade det och tyckte att jag, liksom han tidigare, skulle bestraffas med ett kort. Han fick inte gehör hos domarna. Under den diskussion som följde fick Almir Ljutovac mothugg från vår då ”utlibrade” center, Kalle Bergström, som satt på bänken. Almir Ljutovacs svar på detta var att, peka på Kalle Bergström och via gester kommentera hans utseende. Detta upprepades två gånger.

Spelare **Kalle Bergström** har angivit bl.a. följande. Jag kan bara kommentera händelsen med gesterna som var riktade mot mig. Jag var ”utlibrad” och satt på bänken när det blev en del argumentation vid sidlinjen. Almir Ljutovac gestikulerade mot Lukas Karlsson om att han borde få ett kort. Jag gjorde då samma gest mot Almir Ljutovac, alltså ett kort till honom. Som streamen visar pekade då Almir Ljutovac på mig och med en handrörelse över magen kommenterade han mitt utseende. För att förtydliga vad han menade pekade han ytterligare en gång på mig och upprepade gesten, denna gång med båda händerna i en rörelse över magen. Det här är inget jag ska behöva acceptera!

Hylte Halmstads huvudtränare **Almir Ljutovac** har i yttrande angivit bl.a. följande. Vissa saker i anmälan är korrekta och andra är felaktiga eller i vart fall tagna ur sitt sammanhang. Vid ställningen 9–11 i första set missar domarna en grov touch på vårt anfall, jag reagerar ganska starkt men inte starkare än någon i laget och förmodligen inte starkare än vad någon annan tränare hade gjort i samma tillfälle då touchen var så pass grov.



Bollen efter slår samma spelare en tydlig block-ut och förstadomare Malin Byhlin ger oss korrekt poängtet medan andradomare Helena får henne att ändra sig till att bollen tar på vår spelare sist. Jag reagerar genom att säga ”Du måste va blind” till Helena Persson och bestraffas med ett rött kort. I stridens hetta gör jag uppenbarligen en dum gest mot Malin Byhlin, något jag mer än gärna ber om ursäkt för och kontakter gärna Malin för att personligen göra detta. Jag måste också poängtera att jag helt glömt att jag gör gesten då det är något som sker på en millisekund och som jag förtränger lika snabbt igen.

Det som sker i tredje set är helt tagit ur sitt sammanhang. Trots att domarna gör en bra match förutom händelserna i första set (något jag också talar om för dem, jag och Helena Persson pratar ut efter första setet och jag skakar bådas hand efter matchen och säger bokstavligen ”förutom de två misstagen i första set så gör ni en kanonmatch”). Matchen är hela tiden tight och hetsig från alla håll, på planen, från publiken och från sidan. Vid händelsen i tredje set skriker hela Vingåkers lag, coach och bänk att vi är i nät, domaren dömer inte för det och bollen spelas vidare. De vinner sedan också bollen, jag poängterar att domarna precis sagt att vi ska lugna oss och inte skrika. En i deras lag gör då fula gester och grimaser till mig, jag svarar ”vad skriker ni på” och han svarar på ett nedvärderande sätt och påstår att vi är i nät, då svarar jag ”Nej det kanske var du som var i nät med magen” och gör en gest. Jag tror definitivt inte att han på något sätt uppfattade det som kränkande då det sägs betydligt mycket värre saker under en match. Detta var väldigt oskyldigt och som sagt tagit ur sitt sammanhang då det är Vingåker som reagerade starkt här och betedde sig dåligt mot mig (antar att de ville hetsa i gång mig med tanke på att jag redan hade ett kort i matchen).

Beslut

Enligt 14 kap. 2 § 7 punkten i RF:s stadgar kan, såvitt här är av intresse, bestraffning ådömas den som under eller i samband med tävling, uppvisning eller träning eller med anledning av något, som därunder förekommit, demonstrerat, uppträtt förolämpande eller på annat sätt otillbörligt mot deltagare, funktionär eller åskådare.

Juridiska nämnden bedömer att anmälan mot Almir Ljutovac avser tre separata förseelser enligt följande: i) kallat andradomaren Helena Persson för blind, ii) gesten mot förstadomaren Malin Byhlin samt iii) gesten mot Vingåkers volleybollklubbs spelare Kalle Bergström. I enlighet med 14 kap. 7 § av RF:s stadgar ska, för det fall att Juridiska nämnden bedömer att bestraffning ska ske för flera förseelser, en gemensam påföljd ådömas.

Juridiska nämnden konstaterar att påståendet att Almir Ljutovac kallat Helena Persson för blind, har bekräftats i yttrandet från Helena Persson och Almir Ljutovac. Almir Ljutovac har vidare erkänt att han gjort gesten mot Malin Byhlin. Gesten framgår även av ett av de videoklipp som Juridiska nämnden tagit del av. Som Juridiska nämnden i tidigare ärenden konstaterat föreligger inom idrotten ett starkt intresse att värna tävlingsfunktionärer. Dessa får anses omfattas av ett särskilt skyddsintresse.



Gällande gesten mot Kalle Bergström kan konstateras att Almir Ljutovac har erkänt att han utfört gesten, men att den är taget ur sitt sammanhang. Att gesten har gjorts gentemot Kalle Bergström bekräftas även av både de yttranden som lämnats av Lukas Karlsson och Kalle Bergström samt av ett av de videoklipp som Juridiska nämnden tagit del av.

Mot bakgrund av vad som framkommit i anmälan samt genom yttranden från Almir Ljutovac, andradomaren och spelare och ledare från Vingåkers volleybollklubb anser Juridiska nämnden det styrkt att Almir Ljutovac agerat förolämpande genom att i) kalla andradomaren Helena Persson för blind ii) göra gesten mot förstadomaren Malin Byhlin samt iii) göra gesten mot Vingåkersspelaren Kalle Bergström. Juridiska nämnden bedömer att gesten mot Kalle Bergström är förolämpande även om Almir Ljutovacs avsikt med gesten inte var att förolämpa Kalle Bergström. Vid en samlad bedömning finner Juridiska nämnden att dessa ageranden har varit i strid med RF:s stadgar, 14 kap. 2 § punkten 7. Almir Ljutovac ska således ådömas en påföljd.

Enligt 14 kap. § 3 kan påföljderna bli tillrättavisning, böter eller avstängning. Juridiska nämnden anser att påföljden i detta ärende kan stanna vid en tillrättavisning. Almir Ljutovac uppmanas att för framtiden rätta sig efter gällande bestämmelser.

Jan Råssjö

I beslutet har deltagit Jan Råssjö, ordförande, och ledamöterna Maria Andersson, Theo Biström, Ida Nilsson och Christoffer Thibblin. Beslutet är enhälligt.

Beslutet kan överklagas till Riksidrottsnämnden, Box 11016, 100 61 Stockholm eller e-post riksidrottsförbundet@rf.se, inom tre veckor från den dag då beslutet meddelats.